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                                                Уважаемый Владислав  Юрьевич!
              25 марта 2020  года между  ООО «Тайгер-групп»  в лице генерального директор Бабаяна Т.К.  и МАОУ школы №1 в лице директора Пароваткиной Т.А.   заключен контракт  № 107718-20 от 25.03.2020 на проведение  работ по   капитальному ремонту здания МАОУ школы №1.В соответствии с условиями контракта ,срок окончания  работ  15.08.2020года. Однако в связи с постановлениями губернатора  Воробьёва  А.Ю. ( №108-ПГ от 12.03.2020 о приостановке строительных и ремонтных работ), работы с   13.04.2020 по 23.05.2020)  приостановлены  в общей сложности на 45 календарных дней.  После чего с 24.05.2020 г. ремонтные работы возобновлены, и новый срок окончания работ перенесен на 01.10.2020 г. Однако до настоящего времени подрядчик работы не завершил и объект не сдан. Контроль за ходом работ по капитальному ремонту на основании приказа № 42/1-лс от 30.03.2020г.   Муниципального бюджетного учреждения «Службы единого заказчика города Долгопрудного»  возложен на начальника отдела благоустройства Шумарина В.В., на главного инженера Медведенко С.Н. и на зам. директора Кулинкина Д.О. В ходе проведения работ сотрудниками МБУ «Службы единого заказчика» начальником отдела благоустройства Шумариным В.В., главным инженером Медведенко С.Н. и  зам. директора Кулинкиным Д.О.  в адрес руководства ООО « Тайгер-групп» претензии  выдвигались в письменном виде, но не значительные , которые можно было устранить в ходе работ. МБУ «Службы единого заказчика»  только  07.10.2020   при очередном контроле работ у подрядной организации  выявила целый ряд недостатков, на устранение  которых   требуется значительное количество времени .  У меня возникает вопрос, почему  только 07.10.2020г?. В полномочия МБУ «Службы единого заказчика» входило право осуществлять контроль на всех этапах выполнения работ (кровля была готова  в  первых числах августа, работы по установке металлокассет на фасаде здания начались  03.08.2020 года, закончили  31.08.2020 , демонтаж «лесов» произвели 01.09.2020г., система отопления смонтирована 30 августа.) В ходе проведения работ, я как директор школы, контролировала процесс ремонта в рамках своей компетенции и подрядчик устранял  выявленные мною недостатки  ( перекрашен был вестибюль школы, лестничные марши, отштукатурены стенные проёмы цокольного этажа.) 
   В результате  несвоевременных действий должностных лиц МБУ «Службы единого заказчика» (начальника отдела благоустройства Шумариным В.В., главного инженера Медведенко С.Н. и  зам. директора Кулинкина Д.О.) , несвоевременным и некачественным выполнением работ со стороны, ООО « Тайгер-групп» (генерального директора Бабаяна Т.К.)  школа потеряла  «драгоценное» время.  Обучающиеся и  учителя  вынуждены заниматься   в  здании лицея №5 в две смены.  Недовольство родителей растет с каждым днем. Большую нагрузку испытывают учителя и дети. Большие неудобства испытывают родители и сотрудники Лицея №5.  И это всё создаёт препятствия в получении  качественных знаний обучающимися. 
        Заверения  о скорой сдачи объекта оказались ложью. 

   Просим вмешаться в решение данной ситуации, провести проверку действий должностных лиц МБУ «Службы единого заказчика» осуществляющих контроль за ходом  работ по  капитальному ремонту от  имени Заказчика   и   подрядной организации осуществляющей  капитальный ремонт ООО « Тайгер-групп».
Директор                                                                                   Т.А. Пароваткина 
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