Характеристика участника конкурса:

Власова Дарья Сергеевна – молодой специалист, овладевающий методикой преподавания предмета. Педагог работает в МАОУ школе №1 с 2021 года в должности учителя информатики.

Дарья Сергеевна показала себя педагогом с хорошей теоретической подготовкой, владеющей методикой преподавания предмета. Ее объяснение доступно для понимания учащихся, отличается логической завершенностью. Педагог рассматривает на уроках темы, отвечающие современным требованиям развития информатики и программирования, а в качестве инструментов при приобретении практических навыков использует различные программные средства: OS Windows, MS Office, Opera, Chrome, Firefox, OutlookExpress, программирования в среде TurboPascal, среде визуального проектирования Delphi, разметки гипертекста HTML, работы в среде MacromediaFlach и др.
Дарья Сергеевна – преподаватель, реализующий программу «Код будущего» в рамках федерального проекта с 2022г. 
Совместное творчество учителя и учеников приносит положительный результат. В классах, где работает Власова Дарья Сергеевна, нет неуспевающих учеников, во время промежуточной и итоговой аттестации всегда показывают хорошее качество знаний по предмету. Качество знаний по информатике 68% при 100% успеваемости.
Средний балл ЕГЭ в 2023г. – 67, ОГЭ – 12 (отметка «4»).
Дарья Сергеевна -  участник проекта «Предпринимательский класс». В феврале 2023г. выступала на региональном семинаре-практикуме «Организация деятельности предпринимательских классов/групп в общеобразовательной школе» по теме «Информационные технологии в решении бизнес-программ» как составляющая курса «Основы предпринимательства».
Преподает курс внеурочной деятельности «Информационные технологии в решении бизнес-задач» в 11 классе (предпринимательский класс), 10 классе (предпринимательская группа, 9 классе (предпрофильная предпринимательская группа). 
Дарья Сергеевна с 2022 года входит в состав жюри школьного и муниципального уровня всероссийской олимпиады школьников.

Учитель готовит учащихся к предметным олимпиадам: 2 победителя и два призера школьного этапа всероссийской олимпиады школьников по информатике, призер муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников.

Как классный руководитель она имеет хороший контакт с родительской общественностью, ведёт активную подготовку детей к творческим конкурсам на школьном и городском уровне.
В 2023 г. Власова Дарья Сергеевна награждена Почетной грамотой Управления образования администрации городского округа Долгопрудный.

